

# 长清公安上门服务，群众“零跑腿”

## 将便民措施落到实处，打造新时代亮点社区警务



辖区群众为派出所送锦旗表感谢。



平安长清  
亲善为民  
执法为公

长清区公安分局

本报通讯员 闫丽娟 费聿凡

### 城关派出所： 窗口服务延伸到 群众家门口

长清分局城关派出所社区民警孟宪辉在走访入户过程中得知，辖区村居一位老大娘因年龄大、行动不便，无法到派出所办理身份证件。在了解情况后，3月20日，城关派出所户籍民警庄霞、社区民警孟宪辉主动到老人家中，为她拍摄二代身份证照片，同时办理身份证业务。

老人和家人对民警的热心工作表示由衷的感谢。城关派出所把窗口服务延伸到群众的“家门口”，积极主动上门服务，将便民措施落到实处，用实际行动帮助老百姓解决问题，赢得辖区群众的一致好评。

### 五峰派出所： 上门为八旬老人 办理身份证件

3月18日，五峰派出所接到辖区村民徐先生的来电，称其

80多岁的老母亲丢失了身份证，无法办理相关生活补贴，老人年事已高，腿脚不灵便，不方便到派出所补办身份证件。在了解情况后，社区民警周涛第一时间到老人家中上门服务，他和徐先生一起将老人从卧室搀扶到光线较好的客厅，顺利拍完了证件照片，补办了身份证件，解决了老人全家的一桩心事。

从拨打派出所电话到民警上门采集照片，仅用了不到半个小时，就把徐先生母亲的问题解决了，社区民警的贴心服务赢得了他们一家的称赞。

### 崮山派出所： “一点一见一线” 让群众少跑腿

3月21日，崮云湖街道开山村的冉先生将一面写有“人民公仆执法为民”的锦旗送到了崮山派出所，对派出所开展户籍便民利民服务表示感谢。开山警务室社区民警蔡伟根据辖区村居实际情况，整合、梳理分户手续，提出了“一点一见一线”的工作思路，让群众不多跑一趟。

每天所务会后，蔡伟都会第一时间赶到警务室这个“点”，让群众知道去哪儿找民警签字办业务，省去了在警务室与派出所之间来回奔波，不让群众多跑一次路。“一见”即落实警务助理机制，保证群众在第一次分户签字时，知晓所

有手续和流程，不跑冤枉路。通过梳理分户办理流程，让群众选择性地“可代办”，将手续留到警务室或警务助理，节省排队时间，同时开展送“证”到村便民服务，群众只跑一条“线”，便可办结完成所有户籍业务。

### 张夏派出所： “您不用跑，我来跑” 群众不用排队了

自济南市分户政策全面放开后，张夏街道内出现了群众分户高潮。一些群众为尽快分户，每天清晨便自发地到派出所排队等号，针对这种情况，张夏派出所认真贯彻落实分局公安工作会议精神，积极推行“您不用跑，我来跑”服务模式，由社区民警将事先打印好的《分户明白纸》分发给各村村委和警务助理人员，再由他们分发给本村需要办理分户的村民手中，村民将分户手续准备齐全后交由警务助理定期报给社区民警，社区民警审核完善后统一交到户籍室进行办理，分户办理完毕后，社区民警将新户口本一一发到群众手中。

该服务模式的推行节省了群众的办理时限，省去了排队的麻烦，得到辖区群众一致好评。社区民警同时广泛开展“四访”宣传等业务工作，定期入户走访讲政策，努力打造新时代亮点社区警务。

# 严管不礼让斑马线 打造路口交通文明

## 长清专项行动整治交通秩序



交警查处违规电动汽车。 交警供图



本报4月12日讯(记者 张帅) 记者日前从交管部门获悉，为有效预防道路交通事故，营造安全、畅通、有序的道路交通环境，长清交警大队近期在全区集中开展“推进文明交通 整治秩序乱象”专项行动，规范机动车通行秩序，整治交通安全隐患，严查重点交通违法行为。

多方位严管严治。首先是路面严管。整治期间，长清交警大队结合辖区实际情况，调派警力在重点区域、路段开展突击查处，为确保查处实效，各勤务中队分别设置了定点查处组和机动查处组，两个小组协作配合，通过灵活变换查缉地点，实现精准打击。行动中，各中队分片包干、责任到岗，以重点区域为整治重心，提升路面见警率和民警管事率，盯死管牢机动车不礼让斑马线、乱停车及行人乱通行等交通违法，全面管控城区道路通行秩序。

其次是空警严治，加大非现场执法力度。针对机动车(非灯控路口)不礼让行人等违法行为，大队指挥中心及时取证执法，并第一时间调度路面警力予以查纠。辖区各执法站强化机动车缉查布控系统应用，严查涉牌涉证、“失驾”人员驾车上路、“营转非”大客车参与营运等违法违规行为。

严格执行惩处措施。整治期间，长清大队按规定实行“六个必查”，即机动车无号牌必查、号牌缺少或损坏必查、新车旧牌或旧车新牌必查、临时号牌必查、遮挡或污损号牌必查、不按规定安装号牌必查，提升涉牌违法车辆现场打击力度。全面落实“四个一律”，即对机动车20次以上交通违法逾期未处理的，“两客一危”及工程运输车辆交通违法逾期未处理的，机动车未悬挂号牌、使用其他车辆号牌、使用伪造变造号牌、逾期未检验或未报废的，一律依法扣留机动车；对伪造变造或使用伪造变造机动车号牌的违法嫌疑人一律依法拘留；对机动车在城区主干道、非机动车道违法停车，妨碍其他车辆行人通行，驾驶人不在现场或拒绝驶离的，一律依法拖移；对公务车辆交通违法行为，除依法处罚和曝光外，一律书面抄告所属单位纪检监察部门。

打造全新路口通行规则。为打造具有本地特色的路口通行规则，结合创城期间打下的整治基础，长清大队在整治期间全面强化路口通行管理，对机动车不礼让行人，非机动车在机动车道内行驶、逆向行驶，行人不走人行横道等违法行为，做到逢违必纠、必管、必教育，逐步消除非机动车、行人违法从众现象和心态。根据非机动车、行人涉及违法的严重程度和对交通的影响程度，依法执行批评教育、责令协助维护交通、罚款等不同处罚标准。

# 无证驾驶摩托车 男子醉酒酿车祸

本报4月12日讯(记者 张帅) 近日，经长清公安分局批准，长清交警大队城区中队依法对因醉驾涉嫌危险驾驶罪的房某立案侦查。

3月19日晚10点半左右，长清城区发生一起交通事故，一名男子骑二轮摩托车沿峰山路由南向北逆行至清河街路口时，与对向驶来的电动自行车相撞，事故造成电动车主受伤，两车不同程度损坏。

接警后，在附近执勤的城区中队民警立即赶赴现场，调查发现摩托车驾驶人房某(男，46岁，长清区人)属于无证驾驶，且满身酒气，民警随即将其带至附近医院接受血检。经检测，房某血液中酒精含量为198mg/100ml，已达醉酒标准，涉嫌危险驾驶罪。城区中队依法对其立案侦查。

# 长清区检察院开展革命传统教育活动



本报4月12日讯(通讯员 赵敬伟) 为深入贯彻落实党的十九大精神，继承先烈遗志，发扬革命精神，强化青年干警革命传统教育，长清区检察院日前组织全院16名青年干警赴大峰山革命教育基地开展“不忘初心，牢记使命”革命传统教育活动。

在区院副检察长李军带领下，一行19人首先参观了大峰山革命纪念馆，聆听区委党史研究室人员的党史讲解。随后，全体干警向革命英雄纪念碑敬



检察干警参观大峰山革命纪念馆。 本报记者 张帅 摄

献花篮，全国模范检察官孟红伟带领党员干警在纪念碑前重温入党誓词。此次活动进一步

引导青年干警牢固树立社会主义核心价值观，强化“四个意识”，坚定“四个自信”。